Демонстрационный вариант промежуточной аттестации 

по Вероятности и статистике

Класс: 9
Учебный год: 2024-2025

Пояснительная записка

Цель: установление фактического уровня знаний учащихся по предмету «Вероятности и статистике», и уровня достижения планируемых метапредметных результатов за курс 9 класса.

             Особенности: работа по Вероятности и статистике для 9-го класса проверяет уровень подготовки обучающихся по следующим тематическим разделам: «Графики, диаграммы. Их чтение, извлечение информации», «Элементы математической статистики», «Элементарные события случайного опыта. Случайные события. Вероятности событий».
· Общее время на выполнение работы – 40 минут.

· Содержание и структура диагностической работы:

Содержание диагностической работы соответствует изученному к моменту проведения диагностики учебному материалу по Вероятности и статистике по программе основной школы. 

Задание считается выполненным верно, если ученик дал верный ответ и привел соответствующее ответу решение. Правильное выполнение заданий оценивается 2 баллами.
Максимальный первичный балл за выполнение работы — 10.

«2»: 0–4
«3»: 5-6
«4»: 7-8
«5»: 9-10
Задание 1 (базовый уровень) умение читать информацию, представленную в таблицах, на диаграммах, на графиках, использование для описания данных статистических характеристик: среднее арифметическое, медиана, наибольшее и наименьшее значения, размах. Иметь представление о случайной изменчивости на примерах.
Задания 2 базовый уровень) проверяет умение вычислять вероятности событий, составленных из равновозможных исходов эксперимента.
Задание 3 (базовый уровень) проверяет умение вычислять вероятности событий, составленных из равновозможных исходов эксперимента.
Задание 4 (базовый уровень) проверяет умение вычислять вероятности событий, составленных из равновозможных исходов эксперимента.
Задание 5 (базовый уровень) проверяет умение вычислять вероятности событий, составленных из равновозможных исходов эксперимента.
Задание 6 (базовый уровень) проверяет умение вычислять вероятности событий, составленных из равновозможных исходов эксперимента.

Демонстрационный вариант.       

Вероятность и статистика 9 класс.

1. Таблица содержит данные о протяженности рек России.

	Река
	Протяженность, км
	Река
	Протяженность, км
	Река
	Протяженность, км

	Лена
	4294
	Амур
	2824
	Индигирка
	1726

	Иртыш
	1900
	Печора
	1809
	Енисей
	33 487

	Нижняя Тунгуска
	2989
	Обь
	3650
	Колыма
	2129

	Дон
	1870
	Вилюй
	2650
	Волга
	3530


 

а)Удалите выброс и найдите медиану оставшихся значений.

а) Найдите среднее арифметическое данного набора. 

2. Вероятность того, что в случайный момент времени атмосферное давление в некотором городе не ниже 755 мм рт. ст., равна 0,71. Найдите вероятность того, что в случайный момент времени давление составляет менее 755 мм рт. ст.

3. Известно, что в некотором регионе вероятность того, что родившийся младенец окажется мальчиком, равна 0,512. В 2010 г. в этом регионе на 1000 родившихся младенцев в среднем пришлось 477 девочек. На сколько частота рождения девочек в 2010 г. в этом регионе отличалась от вероятности этого события?

4.Стрелок 4 раза стреляет по мишеням. Вероятность попадания в мишень при одном выстреле равна 0,5. Найдите вероятность того, что стрелок первые 3 раза попал в мишени, а последний раз промахнулся.
5. На экзамене по геометрии школьнику достается одна задача из сборника. Вероятность того, что эта задача по теме «Углы», равна 0,1. Вероятность того, что это окажется задача по теме «Параллелограмм», равна 0,6. В сборнике нет задач, которые одновременно относятся к этим двум темам. Найдите вероятность того, что на экзамене школьнику достанется задача по одной из этих двух тем.

КЛЮЧИ И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ

Задание считается выполненным верно, если ученик дал верный ответ и привел соответствующее ответу решение. Правильное выполнение задания 1 оценивается 3 баллами, задания 2 оценивается 4 баллами. Полный правильный ответ на задание 3-6 оценивается 2 баллами.
Ответы к контрольной работе по «Вероятности и статистике»

	Задание
	Ответ

	1
	а) выброс 33487, медиана 2650

б)ср. ар. = 2670

	2
	0,18

	3
	0,011

	4
	0, 0625

	5
	0,7


